

ИТОГИ ХЛЕБНОЙ

В этом году погодные условия не мешали хлеборобам собрать выращенный урожай — все районы Минщины обеспечили прибавку, с удовлетворением отмечают специалисты-аграрии. Об итогах хлебной страды рассказывают руководители районов Минской области.

Сергей Ленковец, председатель Березинского райисполкома



— Мы пережили особый момент: впервые в истории Березинщины получена рекордная для наших низкобалльных земель урожайность — 36,6 центнера с гектара. А валовой сбор зерна (и это тоже впервые) достиг 71,7 тыс. тонн. Лидерами в районе — по валовому сбору и по выходу зерна на балло-гектар — стали ОАО «Погостский», «Богушевичи», «Купава-агро». Хотя все без исключения хозяйства существенно прибавили, а в целом по району прирост производства зерна составил 67% к уровню прошлого года. Полученная прибавка позволила району существенно улучшить положение дел и в животноводческой отрасли. В достатке обеспечены концентратами все фермы и свинокомплекс, ежедневно из хозяйств района реализуется на 15—18 тонн молока больше, чем в такой же период прошлого года. В денежном выражении это приносит дополнительно 70—80 млн. рублей каждый день. Радует, что в этом году мы одни из лучших в области по заготовке травяных кормов на условную голову. Безусловно, достигнутые результаты —

не предел для района, надеюсь, наступит день, когда мы тоже сможем приблизиться по намолотам к 100-тысячному рубежу.

Виктор Кот, председатель Вилейского райисполкома



— В нашем районе в этом году собрано 84 тыс. тонн зерна, урожайность составила 30 центнеров с гектара. Заказ по продаже зерна государству выполнен. Среди сельскохозяйственных организаций самых высоких показателей добились хлеборобы ОАО «Нарочанские зори» — 50 центнеров с гектара, государственной сортоиспытательной станции — 44,2 центнера с гектара, ОАО «Стешицы» — 45 центнеров с гектара, филиала «Восточный» ОАО «Вилейский комбикормовый завод» — 40,6 центнера с гектара. В целом по району заготовлено 5,3 тыс. тонн сена, 118 тыс. тонн сенажа, 104 тыс. тонн силоса. В расчете на одну условную голову скота заготовлено кормов 24,6 центнера кормовых единиц. В летней страде было задействовано 124 комбайновых экипажа, 24 из которых намолотили более тысячи тонн зерна. Лучшие комбайновые экипажи этой уборочной — комбайнеры Руслан Садовский и Алексей Драчильский (ОАО «Нарочанские зори») — они намолотили 1,561 тонну зерна на условный комбайн. Хорошо поработал на уборке нового урожая экипаж в составе Петра Седы и Александра Черавко (ОАО «Долгиново»), которые намолотили 1,291 тонну зерна на условный комбайн. Среди молодежных экипажей хотелось бы отметить экипаж комбайнеров в составе Дмитрия Казимирского и Сергея Погудо. Они убрали зерновые на площади 356 гектаров и намолотили 874 тонны зерна на условный комбайн.

талант на уборке нового урожая экипаж в составе Петра Седы и Александра Черавко (ОАО «Долгиново»), которые намолотили 1,291 тонну зерна на условный комбайн. Среди молодежных экипажей хотелось бы отметить экипаж комбайнеров в составе Дмитрия Казимирского и Сергея Погудо. Они убрали зерновые на площади 356 гектаров и намолотили 874 тонны зерна на условный комбайн.

Владимир Наумович, председатель Воложинского райисполкома



— Благоприятные погодные условия для выращивания зерновых и зернобобовых культур, соблюдение технологической дисциплины и слаженная работа всех служб на уборке урожая позволили в текущем году получить хороший урожай.

Вклад в областной каравай сельскохозяйственных организаций Воложинского района составил 86 тыс. тонн зерна и превысил прошлогодний показатель в 1,3 раза. Благодаря сотрудничеству с Научно-практическим центром НАН Беларуси по земледелию было проведено сортообновление зерновых и зернобобовых культур, изменена структура посевных площадей, что позволило увеличить урожайность на 10,9 центнера с гектара. Средняя урожайность составила 35,7 центнера с гектара.

Сполна отплатила хлебная нива за старание и умение хлеборобам сельскохозяйственного управления «Бобровицы» УП «Минскоблгас» и КСУП «Сутвотды-Агро». Урожайность зерновых в этих хозяйствах составила 68 и 52 центнера с гектара.

На полях Воложинского района в период массовой уборки работали 111 экипажей зерноуборочных комбайнов. 37 из них намолотили по тысяче и более тонн зерна. Лучшего результата добился комбайновый экипаж производственного участка «Путачи» ООО «Тарасово» в составе Виктора Пролата и Михаила Харука (намолот превысил 3,000 тонн). В числе лидеров жатвы комбайновые экипажи в составе Виктора Шнипа и Натальи Шнип (ПУ «Путачи» ООО «Тарасово»), Ивана Соломки и Сергея Петровича (ОАО «Агро-Дубинское»), Анатолия Жамоздика и Юрия Федорова, а также Федора Яцька и Сергея Голуба (СПК «Першаи-2003»).

Высокие результаты достигнуты водителями, которые были заняты на отвозке зерна от комбайнов. Среди лучших — Сергей Ткаченко и Александр Шаплов (СПК «Першаи-2003»), Анатолий Черник (ООО «Тарасово»).

Активное участие в уборочной принимала молодежь. Лидером среди молодежных комбайновых экипажей стал экипаж КСУП «Подберезье» в составе Юрия Рогачевича и Дмитрия Сухолета. Лучшие среди молодых водителей — Виктор Битель (ОАО «Богдановское») и Владимир Суша (СПК «Першаи-2003»).

Владимир Миранович, председатель Борисовского райисполкома



— Жатва в районе прошла без авралов, в плановом режиме. Намолочено 96,2 тыс. тонн зерна, прирост его производства к уровню прошлого года составил 43%. С каждого гектара получено в среднем по 37 центнеров, выход зерна на балло-гектар — 121,7 килограмма.

В целом все сельхозпредприятия продемонстрировали стабильную работу, пользуясь благоприятными погодными условиями, оперативно убрали выращенный хлеб. Пожалуй, наиболее организованно жатву провели в ОАО «Мирополье», АЖХ «Трояновка», ОАО «Зембинский» и ПСХ «Черневицы».

Игорь Чеснок, председатель Крупского райисполкома



— Заканчивается сельскохозяйственный год, в котором труженики агропромышленного комплекса Крупщины достигли определенных результатов. Собрано по 34,5 центнера зерна на круг, что на 4 центнера больше, чем в предыдущем году. Намолочено 63,723 тонны зерновых и зернобобовых против прошлогодних 51,230 тонн.

Не могу не отметить наших механизаторов. На нынешней жатве особенно порадовала молодежь. Молодежный комбайновый экипаж Максима Чесновича и Алексея Вусика занял лидирующие позиции по намолоту зерна.

Будущее сельхозпроизводства — за крупными интегрированными организациями, которые позволяют обеспечить замкнутый цикл — от производства продукции до ее реализации потребителю. Эффективность этого пути доказывает ОАО «Кленовичи». По итогам года хозяйство признано лучшим. Здесь создана современная

производственная и перерабатывающая база с новейшим оборудованием. В этом году сельхозугодья хозяйства увеличились за счет присоединения ОАО «Журавы». В нынешнюю страду урожайность зерновых составила здесь 42 центнера с гектара, собрано 22,800 тонн зерна.

В этой сельхозорганизации на современном уровне развивается животноводство, имеются новейшие комплексы по производству молока, которые построены с применением немецких технологий. Условия здесь соответствуют требованиям современного животноводства. Как итог, классом «экстра» на переработку поступает более 90% молока. Функционируют комплексы по выращиванию нетелей, успешно работают и другие молочнотоварные фермы.

Одна из специализаций хозяйства — производство мяса птицы. Реализация этой продукции занимает свыше 50% в общей структуре выручки. Работают современный цех по убою птицы и цех по переработке мяса птицы, полностью укомплектованные новейшим европейским оборудованием. В хозяйстве действуют мощный зерносушильный комплекс, склады для минеральных удобрений и ядохимикатов. Ведется строительство комбикормового завода для обеспечения животноводства и птицеводства собственными кормами.

ОАО «Кленовичи» реализует свой потенциал не только в производстве, но и расширяет спектр оказываемых услуг. В торговом центре «Шчодры колас» имеются магазин, столовая, ресторан, гостиничные номера. Изюминка торгового центра — оснащенная самым современным оборудованием пекарня, где выпекается более 40 наименований хлебобулочных изделий.

Весомы достижения коллектива ОАО «Кленовичи». Но для нас важен и значителен вклад каждого труженика агропромышленного комплекса. Многие сделано и еще больше предстоит сделать.

Виктор Коледа, председатель Логойского райисполкома



— В сельскохозяйственных организациях Логойского района намолочено зерна в бункерном весе более 66,5 тыс. тонн или 126,9% к уровню 2013 года. Увеличение объема производства зерна отмечается во всех хозяйствах. Из общего намолота валовой сбор пшеницы составил 15,2 тыс. тонн, озимой ржи — 9,1 тыс. тонн, ячменя — 16,7 тыс. тонн, тритикале — 15,7 тыс. тонн. Средняя урожайность зерновых и зернобобовых в бункерном весе составила 28,1 центнера с гектара (выше уровня 2013 года на 2,6 центнера с гектара). Сполна отплатила хлеборобам за их старание и мастерство хлебная нива в СК «Логойский» РУП «Белоруснефть-Минскоблнефтепродукт»: здесь валовой сбор зерна составил более 9 тыс. тонн. Традиционно у нас среди передовых хозяйств района по производству зерна СК «Острошицы» ОАО «Минский КХП», где урожайность зерновых составила 50,2 центнера с гектара, СК «Трайп-Агро» ООО «Трайп» — 48,2 центнера с гектара, ИООО «Истерн-Шип» ОАО «Косино» — 40,5 центнера с гектара.

Чтобы собрать урожай вовремя и без потерь, все механизаторы работали с раннего утра и до позднего вечера. Самоотдача, ответственность за порученное дело подтверждают: с такими людьми нам многое по плечу. 14 экипажей в этом году показали хорошие результаты, намолотили свыше тысячи тонн зерна. Лучшие среди них: экипаж СК «Логойский» в составе старшего комбайнера Владимира Даниленкова и комбайнера Евгения Колосова, которые намолотили 1,298 тонн зерна; экипаж сельскохозяйственного комплекса «Острошицы» филиала ОАО «Минский комбинат хлебопродуктов» в составе старшего комбайнера Николая Мехедко и комбайнера Валерия Батяновского намолотили 1,221 тонну зерна. Равнение на передовиков держит и молодежь. Среди молодежных экипажей, которые участвовали в страде, лидером уборки стал молодежный экипаж СК «Логойский» в составе старшего комбайнера Валерия Савчука и комбайнера Александра Савчука, намолотивший 1,164 тонны зерна.

СТРАДЫ

Олег Головчиц, председатель Любанского райисполкома



— Уборка зерновых прошла четко и организовано. Проведению жатвы благоприятствовала и погода. Урожайность зерновых и зернобобовых составила 32,7 центнера с гектара, а валовой намолот — 89,4 тыс. тонн.

Весомый вклад в хлебный каравай района внесли труженики СПК «Речень», которые первыми начали и первыми завершили жатву. Это хозяйство достигло и неплохой урожайности — 51,5 центнера с гектара. В числе лучших следует назвать и СПК «Отрадное». Здесь также в оптимальные сроки провели жатву. Средняя урожайность составила 47,1 центнера с гектара.

В соревновании механизаторов на уборочной отличились Виталий Григорьевич и Григорий Александрович Михалени из СПК «Чырвоная змена» имени Шапльыко.

Александр Яхновец, председатель Молодечненского райисполкома



— Никогда еще не собирали на Молодечненщине столько хлеба, как в этом году. Наш общий каравай составил 87,8 тыс. тонн зерна при средней урожайности 46,5 центнера с гектара. А показатель его валового сбора превысил уровень прошлого года на 21 тысячу тонн.

Составляющими успеха стали многие факторы: использование современных сортов озимых и яровых культур, хорошее техническое обеспечение хозяйств, соблюдение технологий сева культур и сроков ухода за ними. Но что бы мы ни говорили, а главным во всем этом как был, так и остается человек: ответственный, старательный, любящий землю и чувствующий ее.

Мы гордимся трактористом-машинистом открытого акционерного общества «Городилово» Сергеем Юревичем, а также его коллегой из ОАО «Селевцы» Николаем Тиуновичем, на счету которых по две тысячи тонн намолоченного зерна. Слова благодарности — и главному инженеру открытого акционерного общества

«Засковичи» Виктору Петрусенко, главному агроному ОАО «Восход-Агро» Игорю Грибовскому, которые проявили себя как грамотные, ответственные специалисты. Все они были отмечены на районном празднике «Дажынкi» почетными грамотами Минского областного исполнительного комитета и благодарностями председателя облисполкома.

Среди сельхозпредприятий, которые порадовали самой высокой урожайностью и валовым сбором зерна, — открытые акционерные общества «Засковичи», «Городилово» и филиал «Марково» ОАО «Молодечненский райагросервис».

Современная Молодечненщина — регион с большим экономическим потенциалом, развитым строительным и агропромышленным комплексом, социальной сферой, сферой услуг. На нашей земле работают 16 сельскохозяйственных предприятий и 71 фермерское хозяйство. При этом работа аграрной отрасли оказывает значительное влияние на развитие как района, так и всей области.

Илья Шатько, председатель Мядельского райисполкома



— На нынешней жатве аграрии района получили более высокий, чем в 2013-м, урожай — валовое производство зерна составило 40,3 тыс. тонн, или 132% к уровню прошлого года. Лидерами районного соревнования на уборке зерновых стали НП «Нарочь» — 36 центнеров с гектара, ОАО «Сватки», где средняя урожайность достигла 35 центнеров с гектара, ОАО «Занарочь» — 30,7 центнера с гектара. А среди комбайновых экипажей — Владимир Швайковский и Максим Дрозд из ОАО «Сватки», которые намолотили 1.410 тонн зерна.

В сравнении с урожаями нескольких прежних лет, когда в районе собирали и 27 тыс., и 35 тыс. тонн зерна, в этом году, безусловно, прогресс есть. В то же время есть и понимание, что для укрепления кормовой базы району необходимо получать не менее 45—48 тыс. тонн зерна. Наша цель — стремиться к таким намолотам, благо сегодняшней уровень развития технологий в сельхозпроизводстве позволяет получать достаточно высокие урожаи и на наших небогатых землях. Кроме того, в районе расширяются площади многолетних трав, в текущем году, например, добавили более 3 тыс. га. При этом намолотили 126 тонн семян многолетних, в том числе бобовых, трав. Таким образом, создан задел для дальнейшего расширения посевов.

«Минская праўда». Итоги хлебной страды

Михаил Загорцев, председатель Смолевичского райисполкома



— На этот раз в нашем районе получено 99,8 тыс. тонн зерна. Совсем немного не добрали до 100.000, но ведь дело не в круглой цифре. Главный результат — район стабильно, динамично развивается. Скажем, в 2012 году, который тоже был благоприятным для зерновых, мы намолотили 73 тыс. тонн зерна с учетом кукурузы. Поэтому сегодня можно говорить о том, что нынешний показатель (средняя урожайность составила 45,4 центнера с гектара) в большей степени результат конкретной работы в хозяйствах. Лучше всех сработали в ОАО «Шипяны-АСК» (намолот превысил 70 ц/га) и на Смолевичской птицефабрике. А вот в РСУП «Петровичи» и ОАО «Смолевичский райагросервис» есть резервы для повышения урожайности. В целом в районе, с учетом наших почв, есть возможность выйти в среднем на 50 центнеров с гектара.

Очень важный момент: сегодня в районе много молодежи. Если буквально два года назад у нас оставалось на постоянную работу около 40% молодых специалистов, то сегодня — 90%. Молодые приходят в хозяйства, поэтому у села есть перспектива.

Степан Чечуха, председатель Стародорожского райисполкома



— Нынешний плюс к урожаю прошлого года в нашем районе составил 58%, или 15 тыс. тонн зерновых и зернобобовых. Всего намолочено 42.847 тонн зерна.

С каждого гектара в среднем получено по 32,3 центнера, или на 10 центнеров больше, чем в прошлом году.

Самый весомый валовой сбор в СПК «Пастовичи» — 7.184 тыс. тонн, это 164% к уровню 2013 года. В ОАО «Фаличи» добились самой высокой отдачи с каждого гектара — по 46,2 центнера. Шесть комбайновых экипажей района в дни жатвы намолотили по тысяче и более тонн зерна.

Сегодня, анализируя итоги жатвы, мы понимаем: несмотря на то что всем хозяйствам удалось преодолеть результаты прошлых лет, все же урожайность пока остается невысокой, во многих хозяйствах — от 25 до 30 центнеров. Именно в этом — основной резерв увеличения производства зерна в дальнейшем.

А еще — в возделывании более урожайных культур. Например, под урожай 2015 года в районе увеличен клин озимого тритикале. Больше вносим минеральных удобрений. Словом, работаем на результат.

Юрий Горлов, председатель Столбцовского райисполкома



— В 2014 году в Столбцовском районе зерновых и зернобобовых культур (без учета кукурузы) произведено 88,2 тысячи тонн в бункерном весе. В этом году получено 35,8 центнера с гектара, в прошлом — 29,9. Увеличение урожайности зерновых культур к уровню 2013 года составило 17,7 тыс. т.

В среднем по району получено 122 килограмма зерна на балло-гектар при базисной норме 100 килограммов. Лучшие результаты достигнуты ОАО «Великий Двор» — 150 килограммов на балло-гектар, ОАО «Родина Якуба Коласа» — 137 килограммов, ОАО «Агронеманский» и ЧДСУП «Профи-Агроцентр» — по 135 килограммов, ОАО «Каганец» — 129 килограммов.

Площадь уборки зерновых и зернобобовых культур составила 24,6 тысячи гектаров. Весенний сев был проведен в агротехнические сроки, погодные условия в этом

году также были благоприятными для всех культур. Получить более высокие результаты помешала нехватка минеральных удобрений — в текущем году их было внесено 220 килограммов на гектар при потребности 322 килограмма.

В будущем году площадь посевов останется прежней, планируем увеличить урожайность за счет строгого соблюдения всех технологических норм, своевременного внесения минеральных удобрений под полную потребность и проведения других необходимых работ.

Иван Муха, председатель Червенского райисполкома



— Жатва была проведена в оптимальные сроки с минимальными потерями, чему способствовали погодные условия. Поэтому в наименьшей степени использовались зерносушильные комплексы, что способствовало удешевлению данных видов работ.

Намолот зерна по району составил 87.486 тонн в бункерном весе (прирост к прошлогоднему — 29,5%) при средней урожайности 36,8 центнера с гектара. На 100% выполнен план поставки зерна в счет республиканских государственных нужд. Рекордный урожай в своей истории — свыше 50 центнеров с гектара собрали аграрии экспериментальной базы «Натальевск».